

市卫计委督查调研医疗卫生扶贫工作

本报讯 近日,达州市卫生计生委负责人带队到万源市督查调研医疗卫生扶贫工作。督查组一行先后查看了县、乡、村医疗机构医疗卫生扶贫政策落实情况。

督查组负责人指出:一要加快基层医疗卫生服务体系建设和改善基层基础设施,确保广大群众能就近就医;二要加大医疗卫生扶贫政策的宣传落实,多方式、多渠道开展医疗卫生扶贫政策宣传,特别是“十免四补助”和“八百工程”政策的宣传,让广大群众更多地了解医疗卫生扶贫政策;三要严格落实贫困人口县域内住院个人支付费用标准,各县(市、区)要加大对建档立卡贫困人口医疗救助和费用减免力度,确保建档立卡贫困人口县域内住院,9月12日前个人承担合规医疗费用控制在10%以内,9月12日后实行零支付。对9月前个别贫困患者县域内住院个人支付费用超过10%的部分,要及时退还。

在走访过程中,督查组一行还不断了解建档立卡贫困患者的治疗情况,主动与他们谈心交流,并鼓励他们立足自身实际,响应国家政策,积极主动脱贫奔康,争取早日脱贫致富。

(本报记者 罗天志)



名院风采

万家团圆的日子他们在守候健康

——达州市中心医院急诊科的除夕夜

大年三十的达州市中心医院急诊科,没有热热闹闹的春晚,只有抢救患者的忙碌;没有与家人欢聚的年夜饭,只有匆匆裹腹的盒饭。接诊、急救、输液、留观、分诊……为了患者健康,为了医疗安全,急诊医务人员把对亲人的牵挂与思念深深埋在心底,坚守岗位、恪尽职守,与死神搏斗,为生命守候,品尝着另一番“年味”。



都按时坚守在工作岗位上,甚至家人打来电话,询问用药事情,她也无暇顾及,接过电话寥寥数语就挂断了,容不得去想孩子的病情,又投入到忙碌工作中。

采访中,记者了解到,这样的感人事迹在急诊科还有很多。护士潘小霞,母亲脑瘤手术后在该院住院部住院,可她却必须在门诊部这边急诊科的岗位上坚守,近在咫尺,却无法尽女儿的孝道。“初一那天,我抽时间给妈妈打了个电话,听到妈妈的声音,我泪流满面,却一个字都说不出来……”潘小霞说,没办法,身为急诊人,就得担起这份责任。

还有他们,双脚浮肿、疼痛难忍的医疗组长、副主任医师朱传贵,身患肾结石的护师张贤召……带病坚持工作,不提任何休班要求。“舍小家,顾大家”成为了急诊科医护人员的共同信念。

春节七天 急诊病人800多位

作为四川省急诊专委会单位的达州市中心医院急诊科按照该院工作要求,“有求必应,有诊必出”,建立起一条快捷、有效、准确的“生命绿色通道”。急诊科分为院前出诊和院内急诊两部分,急诊医务人员在春节期间所面临的压力,要比平时更大,大部分医护人员都是连轴转,几乎天天能看到他们忙碌的身影。

2017年的春节,急诊患者数量比往年急剧攀升,急诊科院内急诊病人614人/次,院前出诊接诊病人231人/次,其中长途出诊90人/次,均比去年同期增长约1/3。

“患者的健康高于一切,用我们的坚守,让千家万户幸福团圆,值!”急诊科主任郑涛说。七天年假,急诊科医护人员24小时连续值班,持续高强度工作,任劳任怨。值班的医务人员不是吃不到午饭,就是吃不到晚饭,很多时候,一个班下来,滴水不能进。正是他们的坚守,完成了常人无法想象的急救任务,只为就诊患者少一些孤独和无助,多一份战胜疾病早日回家过年的信心。他们用行动表明自己无愧于白衣天使的美誉,用他们独有的方式诠释着春节别样的寓意和意义。

·王标 本报记者 罗天志·

三份盒饭,三个人的年夜饭

“一荤一素加米饭,就是我们的年夜饭。”蒋金志医生风趣地对记者说。1月27日晚7点30分,除夕夜华灯初上,千家万户举杯团聚后其乐融融地准备收看春晚之时,蒋金志和护士陈雾璐、司机何勇一组人却刚刚转送一位脑出血患者回来,准备吃年夜饭。三份盒饭,三个人的年夜饭,他们吃得津津有味;没有酒,没有饮料,他们用白开水相互表达着新年的祝福。

遗憾的是,这么简单的年夜饭他们也没能吃好。“叮铃铃……”铃声就是命令,一个急救电话让他们又踏上了征程。

这个除夕夜,急诊医务人员是怎样为我市市民的健康而守候啊!记者在当晚的出诊记录上看到这样一组数据:1月27日(大年三十)晚10点

37,前往达川区亭子镇,接诊一位外伤病人;晚11点36分,前往达川区南城抢救一位晕厥病人;晚12点47分,前往达城凤翎关抢救一位呼吸困难患者;1月28日(初一)凌晨2点,达城张家湾,接诊一位外伤病人;凌晨4点37分,从市中心医院门诊部转一位危重病人到住院部ICU病房;凌晨5点36分,前往达城龙郡,抢救一位昏迷病人……

“身为急诊人,就得担起责”

这个春节,对护理组长、副主任护师张琼来说,特别不容易。女儿因右股骨小转子囊肿,刚刚做完手术,无法行走,多么渴望母亲的照顾。但是在这个特殊的日子,张琼告诉自己“新春佳节,谁不想与家人团聚?我怎么能不带头值班?”她把孩子交给家人,从大年三十到初六,整个春节假期

